

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ТАВРІЙСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ АГРОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ ДМИТРА МОТОРНОГО**

Кафедра «Фінанси, облік і оподаткування»

ЗАТВЕРДЖУЮ

В.о. зав. кафедри,

д.е.н., професор

«29» серпня 2022 р.



Олена ЯЦУХ

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

«Економічний та фінансовий аналіз»

для здобувачів ступеня вищої освіти *«Бакалавр»*
зі спеціальності 072 *«Фінанси, банківська справа та страхування»*
за ОПП *Фінанси, банківська справа та страхування*
(на основі повної загальної середньої освіти)
Факультет економіки та бізнесу

2022-2023 н.р.

Робоча програма навчальної дисципліни «Економічний та фінансовий аналіз» для здобувачів ступеня вищої освіти «Бакалавр» зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за ОПП Фінанси, банківська справа та страхування. – Запоріжжя, ТДАТУ - 14 с.

Розробники: д.е.н., професор Трусова Н.В.

Робочу програму затверджено на засіданні кафедри «Фінанси, облік і оподаткування», Протокол від «29» серпня 2022 року № 1

В.о. завідувача кафедри «Фінанси, облік і оподаткування»

д.е.н., професор  Олена ЯЦУХ

Схвалено методичною комісією факультету економіки та бізнесу зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за ОПП Фінанси, банківська справа та страхування (на основі повної загальної середньої освіти)

Протокол від «02» вересня 2022 року № 1

Голова, доц.  Анна КОСТЯКОВА

@ ТДАТУ, Трусова Н.В., 2022 рік

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, ступінь вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма навчання	
Кількість кредитів – 4	Галузь знань 07 «Управління та адміністрування»	Обов’язкова	
Загальна кількість годин - 120	Спеціальність: 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»	Курс	Семестр
Змістових модулів – 2		2-й	4-й
Тижневе навантаження: аудиторних занять – 4 самостійна робота студента – 5,14	Ступінь вищої освіти: «Бакалавр»	Вид занять	Кількість годин
		Лекції	24
		Лабораторні заняття	-
		Практичні заняття	24
		Семінарські заняття	-
		Самостійна робота	72
		Форма контролю Екзамен	

2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Метою дисципліни є оволодіння здобувачами вищої освіти системою знань щодо теоретично-методичних та практичних навичок здійснення економічного та фінансового аналізу підприємств різних форм власності за галузями економіки в сучасних ринкових умовах.

Завдання дисципліни – вивчення методики економічного та фінансового аналізу, спираючись на комплекс економіко-математичних і статистичних методів і прийомів, для виявлення резервів підвищення ефективності діяльності підприємства.

Предмет курсу – виявлення структурних закономірностей розвитку фінансово-економічних процесів та розгляд економічних ситуацій щодо відновлення фінансової стійкості підприємств, орієнтованих на фінансові відносини.

Освітня компонента забезпечує набуття здобувачами ВО:

Загальних компетентностей:

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій.

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні.

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК09. Здатність бути критичним і самокритичним.

ЗК12 Здатність працювати автономно.

Спеціальних (фахових) компетентностей:

ФК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища.

ФК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі бюджетна та податкова системи, фінанси суб'єктів господарювання, фінанси домогосподарств, фінансові ринки, банківська система та страхування).

ФК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування.

ФК07. Здатність складати та аналізувати фінансову звітність.

ФК09. Здатність здійснювати ефективні комунікації.

ФК10. Здатність визначати, обґрунтовувати та брати відповідальність за професійні рішення.

Програмних результатів навчання:

РН06. Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для вирішення фінансових задач.

РН09. Формувати і аналізувати фінансову звітність та правильно інтерпретувати отриману інформацію.

PH10. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових систем.

- *soft skills* здатність аналітично мислити, уміння оцінити ситуацію та прийняти рішення в сфері економічної та фінансової діяльності підприємств, чесність та відповідальність за точність та об'єктивність подання інформації.

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовий модуль 1.: «ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФІНАНСОВОГО АНАЛІЗУ В УПРАВЛІННІ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ ПІДПРИЄМСТВА»

Тема 1. Теоретичні основи та інформаційне забезпечення фінансового аналізу [1-2, 5-8, 13-15, 18, 20-23]

Необхідність та сутність фінансового аналізу. Завдання фінансового аналізу. Напрямки та принципи фінансового аналізу. Види аналізу (зовнішній та внутрішній, діагностичний, експрес-аналіз, деталізований, попередній, наступний, ретроспективний, підсумковий). Види фінансового аналізу та його користувачі. Комплексний фінансовий аналіз та його роль в управлінні фінансами підприємства. Класифікація факторів і резервів підвищення ефективності господарської діяльності підприємства (внутрішні фактори, зовнішні фактори, резерви). Джерела інформації для проведення фінансового аналізу. Інформаційне забезпечення фінансового аналізу підприємств окремих галузей, сфер діяльності та форм власності. Оперативна звітність та обстеження як джерела інформації для фінансового аналізу.

Тема 2. Системи і методи фінансового аналізу [4-8, 14, 16-22- 24]

Методи, прийоми фінансового аналізу: горизонтальний, вертикальний, трендовий аналіз, аналіз відносних показників, порівняльний та факторний аналіз. Традиційні методи економічної статистики, математико-статистичні методи, що застосовуються у фінансовому аналізі. Схема побудови аналітичного процесу. Взаємозв'язок етапів та напрямів аналізу. Методи аналізу звітності підприємства. Кількісні та якісні методи аналізу господарської діяльності. Методи визначення стратегічного напрямку діяльності підприємства.

Тема 3. Аналіз майна підприємства [1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24]

Значення й методи аналізу майна підприємства. Аналіз структури майна підприємства. Аналіз динаміки майна підприємства. Класифікація та порядок розрахунку й методи оцінки показників, що характеризують стан використання майна підприємства. Основні напрямки поліпшення використання майна підприємства та оптимізації джерел його формування. Значення й методика аналізу

основних засобів та нематеріальних активів підприємства. Аналіз динаміки необоротних активів. Класифікація та порядок розрахунку й оцінки показників, що характеризують стан та ефективність використання основних засобів підприємства. Основні напрямки поліпшення використання необоротних активів підприємства та оптимізації джерел їх формування.

Тема 4. Аналіз стану та використання оборотних активів

[1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24]

Аналіз наявності власних оборотних активів. Забезпеченість власними оборотними активами. Причини змін загальної суми власних оборотних активів. Аналіз причин створення надлишку (нестачі) власних оборотних активів. Аналіз іммобілізації оборотних активів. Аналіз оборотних активів за окремими статтями. Додержання планових розмірів запасів. Використання в обороті вільних оборотних активів. Аналіз структури розміщення оборотних активів. Оцінка використання оборотних активів за видами. Аналіз дебіторської заборгованості. Аналіз оборотних активів та ефективність їх використання.

Тема 5. Аналіз вхідних і вихідних грошових потоків

[1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24]

Поняття грошового потоку та його значення для фінансової діяльності підприємства. Необхідність, мета та завдання використання грошових потоків на підприємстві. Класифікація вхідних грошових потоків підприємства та їх характеристика й аналіз. Стратегія управління грошовими потоками, методи їх оцінки. Аналіз грошових коштів від основної діяльності підприємства. Аналіз грошових коштів від інвестиційної діяльності підприємства. Балансовий метод оцінки грошових надходжень. Процентний метод оцінки грошових потоків. Методи розрахунку оборотності грошових потоків. Оцінка динаміки грошових потоків за періоди. Аналіз грошових потоків із застосуванням системи коефіцієнтів. Поняття чистого грошового потоку. Факторний аналіз грошових потоків. Шляхи поліпшення управління грошовими потоками. Оптимізація грошових потоків.

Змістовий модуль 2: «ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ ТА НАПРЯМКИ ПРОГНОЗУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА»

Тема 6. Аналіз капіталу підприємства [1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24]

Значення й методи аналізу капіталу підприємства. Аналіз структури капіталу підприємства. Аналіз динаміки капіталу підприємства. Класифікація, порядок розрахунку та методи оцінки показників, що характеризують стан використання капіталу підприємства. Основні напрямки поліпшення використання капіталу підприємства та оптимізації джерел його формування.

Тема 7. Оцінка фінансового стану підприємства

[1, 3-5, 7-8, 14, 16, 18, 20, 23-24, 25]

Комплекс і класифікація показників оцінки фінансового стану підприємства. Загальна характеристика коштів підприємства, їх складу та сну, розміщення та структури. Оцінка сталості доходів. Поняття прибутковості (рентабельності) підприємства. Аналіз рентабельності продукції. Аналіз показників прибутковості (рентабельності) підприємства.

Тема 8. Аналіз фінансової стійкості, ділової активності та кредитоспроможності підприємства [1, 3-5, 7-8, 14, 16, 18, 20, 23-24, 25]

Сутність і значення фінансової сталості. Аналіз показників фінансової стійкості підприємства. Оцінка фінансової сталості з використанням абсолютних показників фінансової сталості. Порядок розрахунку коефіцієнтів фінансової сталості, їх сутність, класифікація, економічний зміст, методи побудови і розрахунку. Сутність і значення ділової активності. Порядок розрахунку показників ділової активності, їх сутність, економічний зміст, методи побудови і розрахунку. Методики оцінки кредитоспроможності позичальника з урахуванням галузевих особливостей. Модернізація підходів до оцінки кредитоспроможності позичальників банків. Оцінка кредитоспроможності та інвестиційної привабливості підприємства.

Тема 9. Комплексний фінансовий аналіз прибутковості підприємства [1, 3-5, 7-8, 14, 16, 18, 20, 23-24, 25]

Методи узагальнення результатів фінансового аналізу діяльності підприємства. Поняття прибутковості (рентабельності) підприємства. Аналіз рентабельності продукції. Аналіз показників прибутковості (рентабельності) підприємства.

Тема 10. Аналіз і прогнозування можливого банкрутства підприємства [1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24]

Сутність банкрутства. Основні показники для прогнозування ймовірності банкрутства: коефіцієнт покриття, коефіцієнт забезпеченості власними оборотним капіталом, коефіцієнт втрати чи відновлення платоспроможності. Порядок розрахунку показників й методи їх оцінки. Прогноз банкрутства за п'ятифакторною моделлю Е. Альтмана. Санація підприємства - основа стабілізації економіки підприємства.

Тема 11. Прогнозування оптимальної структури капіталу підприємства [1, 3, 4, 6-8; 10-12, 14, 16, 18, 20-22; 24]

Основні методичні підходи до оптимізації структури капіталу. Управління величиною фінансового левериджу. Складові фінансового левериджу, способи розрахунку фінансового левериджу. Оцінка рівню фінансового левериджу та факторів, що його формують. Оптимізація структури капіталу шляхом управління величиною ефекту фінансового левериджу. Оптимізація структури капіталу за критерієм мінімальної його вартості. Оптимізація структури капіталу за критерієм мінімізації рівню фінансового ризику та термінів залучення капіталу.

4. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Номер тижня	Вид занять	Тема заняття або завдання на самостійну роботу	Кількість			
			годин			балів
			лк	пр.	СРС	
Змістовий модуль 1. «Теоретичні основи фінансового аналізу в управлінні фінансовими ресурсами підприємства»						
1	Лекція	Теоретичні основи та інформаційне забезпечення фінансового аналізу. Системи і методи фінансового аналізу.	4			
	Практична робота	Аналіз поточної діяльності підприємства за методами середніх величин.		4		5
	Самостійна робота	Робота на навчально-інформаційному порталі.			10	3
2-4	Лекція	Аналіз майна підприємства. Аналіз стану та використання оборотних активів.	6			
	Практична робота	Аналіз майна підприємства. Аналіз стану і ефективного використання оборотних активів підприємства.		6		5
	Самостійна робота	Робота на навчально-інформаційному порталі.			10	2
5	Лекція б	Аналіз вхідних і вихідних грошових потоків	2			
	Практична робота б	Аналіз вхідних і вихідних грошових потоків		2		5
	Самостійна робота 4	Робота на навчально-інформаційному порталі.			10	5
6-7	Самостійна робота	Підготовка до написання ПМК I			6	
	ПМК I	Підсумковий контроль за модуль I				10
Всього за змістовий модуль 1 – 60 год.			12	12	36	35
Змістовий модуль 2. «Фінансовий аналіз та напрямки прогнозування діяльності підприємства»						
8	Лекція	Аналіз капіталу підприємства	2			
	Практична робота	Аналіз капіталу підприємства		2		2
	Самостійна робота	Робота на навчально-інформаційному порталі.			5	2
9	Лекція	Оцінка фінансового стану підприємства	2			
	Практична робота	Аналіз ліквідності, платоспроможності та кредитоспроможності підприємства		2		3
	Самостійна робота	Робота на навчально-інформаційному порталі.			5	3
10-11	Лекція	Аналіз фінансової стійкості, ділової активності та кредитоспро-	4			

		можності підприємства. Комплексний фінансовий аналіз прибутковості підприємства.				
	Практична робота	Аналіз фінансової стійкості, ділової активності та кредитоспроможності підприємства. Комплексний фінансовий аналіз прибутковості підприємства.		4		5
	Самостійна робота	Робота на навчально-інформаційному порталі.			10	2
12	Лекція	Аналіз і прогнозування можливого банкрутства підприємства. Прогнозування оптимальної структури капіталу підприємства	4			
	Практична робота	Аналіз і прогнозування можливого банкрутства підприємства. Прогнозування оптимальної структури капіталу підприємства		4		5
	Самостійна робота	Робота на навчально-інформаційному порталі.			10	3
13-14	Самостійна робота	Підготовка до написання ПМК II			6	
	ПМК II	Підсумковий контроль за модуль II				10
Всього за змістовий модуль 2 – 60 год.			12	12	36	35
Екзамен						30
Всього з навчальної дисципліни – 120 год.						100

5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВІНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 1

1. Необхідність та сутність фінансового аналізу.
2. Завдання фінансового аналізу.
3. Напрямки та принципи фінансового аналізу.
4. Види аналізу (зовнішній та внутрішній, діагностичний, експрес-аналіз, деталізований, попередній, наступний, ретроспективний, підсумковий).
5. Види фінансового аналізу та його користувачі.
6. Комплексний фінансовий аналіз та його роль в управлінні фінансами підприємства.
7. Класифікація факторів і резервів підвищення ефективності господарської діяльності підприємства (внутрішні фактори, зовнішні фактори, резерви).
7. Джерела інформації для проведення фінансового аналізу.
8. Інформаційне забезпечення фінансового аналізу підприємств окремих галузей, сфер діяльності та форм власності.
9. Оперативна звітність та обстеження як джерела інформації для фінансового аналізу.

10. Методи, прийоми фінансового аналізу: горизонтальний, вертикальний, трендовий аналіз, аналіз відносних показників, порівняльний та факторний аналіз.

11. Традиційні методи економічної статистики, математико-статистичні методи, що застосовуються у фінансовому аналізі.

12. Схема побудови аналітичного процесу. Взаємозв'язок етапів та напрямів аналізу.

13. Кількісні та якісні методи аналізу господарської діяльності.

14. Методи визначення стратегічного напрямку діяльності підприємства.

15. Значення й методи аналізу майна підприємства.

16. Аналіз структури майна підприємства.

17. Аналіз динаміки майна підприємства.

18. Класифікація та порядок розрахунку й методи оцінки показників, що характеризують стан використання майна підприємства.

19. Основні напрямки поліпшення використання майна підприємства та оптимізації джерел його формування.

20. Значення й методика аналізу основних засобів та нематеріальних активів підприємства.

21. Аналіз динаміки необоротних активів.

22. Класифікація та порядок розрахунку й оцінки показників, що характеризують стан та ефективність використання основних засобів підприємства.

23. Основні напрямки поліпшення використання необоротних активів підприємства та оптимізації джерел їх формування.

24. Аналіз наявності власних оборотних активів.

25. Забезпеченість власними оборотними активами.

26. Причини змін загальної суми власних оборотних активів.

27. Аналіз причин створення надлишку (нестачі) власних оборотних активів.

28. Аналіз іммобілізації оборотних активів.

29. Аналіз оборотних активів за окремими статтями. Додержання планових розмірів запасів.

30. Використання в обороті вільних оборотних активів.

31. Аналіз структури розміщення оборотних активів.

32. Оцінка використання оборотних активів за видами.

33. Аналіз дебіторської заборгованості.

34. Аналіз оборотних активів та ефективність їх використання.

35. Поняття грошового потоку та його значення для фінансової діяльності підприємства.

36. Необхідність, мета та завдання використання грошових потоків на підприємстві.

37. Класифікація вхідних грошових потоків підприємства та їх характеристика й аналіз.

38. Аналіз грошових коштів від основної діяльності підприємства.

39. Аналіз грошових коштів від інвестиційної діяльності підприємства.

40. Балансовий метод оцінки грошових надходжень.

41. Методи розрахунку оборотності грошових потоків.
42. Оцінка динаміки грошових потоків за періоди.
43. Аналіз грошових потоків із застосуванням системи коефіцієнтів.
44. Поняття чистого грошового потоку. Факторний аналіз грошових потоків.
45. Шляхи поліпшення управління грошовими потоками. Оптимізація грошових потоків.

ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВІНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ № 2

1. Значення й методи аналізу капіталу підприємства.
2. Аналіз структури капіталу підприємства.
3. Аналіз динаміки капіталу підприємства.
4. Класифікація, порядок розрахунку та методи оцінки показників, що характеризують стан використання капіталу підприємства.
5. Основні напрямки поліпшення використання капіталу підприємства та оптимізації джерел його формування.
6. Комплекс і класифікація показників оцінки фінансового стану підприємства.
7. Загальна характеристика коштів підприємства, їх складу, розміщення та структури.
8. Оцінка сталості доходів.
9. Аналіз показників фінансової стійкості підприємства.
10. Сутність і значення фінансової сталості.
11. Оцінка фінансової сталості з використанням абсолютних показників фінансової сталості.
12. Порядок розрахунку коефіцієнтів фінансової сталості, їх сутність, класифікація, економічний зміст, методи побудови і розрахунку.
13. Сутність і значення ділової активності.
14. Порядок розрахунку показників ділової активності, їх сутність, економічний зміст, методи побудови і розрахунку.
15. Методи узагальнення результатів фінансового аналізу діяльності підприємства.
16. Поняття прибутковості (рентабельності) підприємства.
17. Аналіз рентабельності продукції.
18. Аналіз показників прибутковості (рентабельності) підприємства.
19. Сутність банкрутства.
20. Основні показники для прогнозування ймовірності банкрутства: коефіцієнт покриття, коефіцієнт забезпеченості власними оборотним капіталом, коефіцієнт втрати чи відновлення платоспроможності.
21. Порядок розрахунку показників й методи їх оцінки.
22. Прогноз банкрутства за п'ятифакторною моделлю Е. Альтмана.
23. Санація підприємства - основа стабілізації економіки підприємства.
24. Основні методичні підходи до оптимізації структури капіталу.
25. Управління величиною фінансового левериджу.

26. Складові фінансового левериджу, способи розрахунку фінансового левериджу.
27. Оцінка рівня фінансового левериджу та факторів, що його формують.
28. Оптимізація структури капіталу шляхом управління величиною ефекту фінансового левериджу.
29. Оптимізація структури капіталу за критерієм мінімальної його вартості.
30. Оптимізація структури капіталу за критерієм мінімізації рівню фінансового ризику та термінів залучення капіталу.

6. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна:

1. Економічний аналіз: навчальний посібник для здобувачів вищої освіти/ Н. Ю. Рекова, Є. О. Підгора, В. В.Ровенська, О. В. Латишева, Т. П. Гітіс, І. Ю. Єрфорт, І. І. Смирнова, С. В. Касьянюк. – Краматорськ: ДДМА, 2021. – 200 с.
2. Трусова Н.В., Терещенко М.А. Фінансова аналіз підприємства: методика та практика: Навчальний посібник / Н.В. Трусова, М.А. Терещенко. – 2-ге вид. – Мелітополь: Видавничий будинок Мелітопольської міської друкарні, 2019. – 272 с.
3. Трусова Н.В., Терновський В.О., Терещенко М.А. Фінансова санація та банкрутство підприємств: Навчальний посібник / Н.В. Трусова, В.О. Терновський, М.А. Терещенко. – За ред. ред. Трусової Н.В. – Мелітополь: Видавничий будинок Мелітопольської міської друкарні, 2018. – 482 с.
4. Трусова Н.В. Формування та використання фінансового потенціалу сільського господарства/ І.І. Вініченко, Н.В.Трусова // Інноваційна економіка. – Тернопіль. – 2014. – С. 262-269
5. Трусова Н.В. Фінансовий потенціал суб'єктів господарювання аграрної галузі: Підручник / Н.В. Трусова. – Мелітополь: ТОВ «Видавничий будинок ММД», 2017. – 245 с.
6. Трусова Н.В., Цап В.Д., Терновський В.О. Управління фінансовими потоками підприємства. Фінансова математика: Навчальний посібник/ Н.В. Трусова, В.Д. Цап, В.О. Терновський. – За ред. ред. Трусової Н.В. – Мелітополь: ТОВ «Видавничий будинок ММД», 2017. – 392 с.
7. Трусова Н.В., Терещенко М.А. Фінансова аналіз підприємства: методика та практика: Навчальний посібник / Н.В. Трусова, М.А. Терещенко. – 2-ге вид. – Мелітополь: Видавничий будинок Мелітопольської міської друкарні, 2019. – 272 с.
8. Тютюнник Ю. М., Дорогань-Писаренко Л. О., Тютюнник С. В. Фінансовий аналіз: навч. посіб. Полтава: Видавництво ПП «Астроя», 2020. 434 с.
9. Тютюнник Ю.М. Фінансовий аналіз. Навчально-методичний посібник для практичних занять і самостійної роботи (для здобувачів вищої освіти денної та заочної форм навчання ступеня вищої освіти Бакалавр освітньо-професійної програми Облік і оподаткування спеціальності 071 Облік і оподаткування). Полтава: ПДАУ, 2021. 99 с.

10. Фінансовий аналіз: навчальний посібник / І. О. Школьник, І. М. Боярко, О. В. Дейнека та інші; за заг. ред. І. О. Школьник. – К.: Центр учбової літератури, 2019. - 368 с.

11. Костевич О.Д. Фінансовий потенціал як фактор сталого розвитку/ О.Д. Костевич// Вісник Чернігівського державного технологічного університету. Серія Економічні науки. 2018. Вип. 43. С. 54-59.

12. Стецюк П.А. Теоретичні та практичні аспекти організації планування фінансового потенціалу підприємств / П.А. Стецюк, Г.В. Корнійчук // Економіка. Менеджмент. Бізнес. 2017. №4. С. 12-18.

Допоміжна:

13. Вітлінський В.В. Ризикологія в економіці та підприємстві: [моногр.] / В.В. Вітлінський, Г.І. Великоіваненко. – К.: КНЕУ, 2004. – 480 с.

14. Герасименко Н.А. Ризики в сільському господарстві з урахуванням регіонального аспекту / Н.А. Герасименко, О.В. Жемойда // Економіка АПК. 2009. №9. С. 62-65.

15. Грабовецький Б.Є. Економічне прогнозування і планування: [навч.посіб.] / Б.Є. Грабовецький. – К.: Центр навч. літ-ри. – 2003. – 188 с.

16. Дем'яненко М.Я. Державна політика фінансової підтримки розвитку аграрного сектору АПК: монографія / [Дем'яненко М.Я., Саблук П.Т., Скупий В.М. та ін.]; за ред. М.Я. Дем'яненко. – К.: ННЦ ІАЕ, 2011. – 372с.

17. Діброва А.Д. Державне регулювання сільськогосподарського виробництва: теорія, методологія, практика: монографія / А. Д. Діброва. – К.: Формат, 2008. – 488 с.

18. Додусенко В. І. Використання аналізу грошових потоків для визначення оптимальних умов кредитування / В. І. Додусенко // Облік і фінанси АПК. 2018. №8. С.63–65.

19. Донець Л.І. Економічні ризики та методи їх вимірювання: [навч.посіб.] / Л.І.Донець. – К.: Центр навч. літ-ри. – 2006. – 312 с.

20. Корнеєв В.В. Кредитні та інвестиційні потоки капіталу на фінансових ринках. /В.В. Корнеєв. – К.: НДФІ, 2010. – 376 с.

21. Трусова Н.В. Методологія потокового підходу до планування фінансового потенціалу підприємств аграрної галузі / Н.В. Трусова // Молодий вчений. 2017. № 1.1(41.1). С. 96-100.

22. Трусова Н.В., Сігайов А.О. Борговий тягар фінансової системи України та країн-членів Європейського Союзу / Н.В. Трусова, А.О. Сігайов// Облік і фінанси. 2018. №1(79). С. 124-131.

23. Трусова Н.В. Державне регулювання іпотечного кредитування аграрної сфери в Україні та країнах Євросоюзу / Н.В. Трусова Н.В., С.М. Гривківська // Сучасні питання економіки і права. 2019. № 1(9). С. 213-225.

24. Трусова Н.В. Фактори впливу на платіжний баланс та фінансову стабільність України / В.М. Кочетков, Н.В. Трусова, І.В. Демченко // Збірник наукових праць Таврійського державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного (економічні науки). 2019. 1(39). С. 29-34.

25. Трусова Н.В. Фінансовий механізм та інструменти забезпечення стійкого розвитку аграрних підприємств / Н.В. Трусова, О.С. Пристемський, А.Ж. Сакун // Облік і фінанси. 2019. №4(86). С. 96-105.

26. Трусова Н.В. Інвестиційний аналіз бізнес-проектів: Навчальний посібник / Н.В. Трусова, О.С. Пристемський, І.Є. Якушева, В.О. Терновський. – Мелітополь: Видавничий будинок Мелітопольської міської друкарні, 2019. – 328 с.

27. Трусова Н.В. Інструменти фінансової підтримки кредитування аграрної галузі в Україні / Н.В. Трусова, Н.Г. Радченко // Облік і фінанси. 2020. № 4 (90). С. 59-67.

28. Трусова Н.В. Стабілізація кредитно-інвестиційної діяльності банків / Н.В. Трусова, Н.Г. Виговська, О.С. Пристемський // Збірник наукових праць ТДАТУ імені Дмитра Моторного (економічні науки). 2022. №1(45). С. 119-127.

7. ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ

Література бібліотеки університету і методичного кабінету кафедри. Користування мережею Internet.